

福田

方舱实验室36小时内落地

按“十合一”混采模式计算，每日最大检测量可达100万人份

羊城晚报讯 记者李天军摄影报道：记者2日从福田区卫生健康局获悉，为持续高效开展核酸检测工作，提升核酸检测能力及速度，在福田区卫生健康局组织专家根据实地考察勘察，充分评估生物安全风险的基础上，福田区PCR移动方舱实验室于近日正式启用。据悉，该实验室单日最大检测量可达10万管，按照“十合一”混采模式计算，每日最大检测量可达100万人份，对打赢福田区疫情防控歼灭战发挥重要作用。

迅速响应 8个移动方舱顺利搭建

面对疫情防控的严峻形势，福田区区委区政府高度重视，在召开新冠肺炎疫情防控专题会上重点部署方舱实验室的建设项目，要求做到“抢时间、抢任务、抢进度”，实现精准检测、精准管理，确保传播链条尽快彻底切断。

深圳有一支“跨境家庭义工队”

羊城晚报讯 记者李天军、通讯员张叶报道：面对疫情，社会各界迅速行动。在福田区南园街道有这样一支跨境家庭义工队，队员均是在该街道生活、工作的香港同胞，他们主动请缨，冲锋在前，全力支持深圳抗疫。

2月25日，5名身着“南园街道跨境家庭义工队”队服的志愿者准时出现在台湾花园核酸采样点。当日他们的任务是在组长韩

电梯广告内容低俗“辣眼睛” 涉事企业被立案调查

羊城晚报讯 记者郭起报道：近日，深圳不少居民住宅小区和商业楼宇电梯与大堂的“分众传媒”广告牌平面及视频广告里出现的部分画面和内容，在网络上引发关注。获悉情况后，2月18日，深圳市市场监督管理局立即组织开展核查，初步调查结果显示该脱毛仪广告由“上海定向广告传播有限公司深圳分公司”发布，其广告语“没有蓝宝石，我不脱”涉嫌违反《广告法》相关规定，目前，深圳市市场监督管理局已立案调查，相关违法线索移交涉事企业所在地监管部门。截至2022年2月20日，相关视频广告已被责令整改。

经调查，该广告语为上海定向广告传播有限公司深圳分公司发布，该公司隶属分众传媒，

民警挨门挨户排查噪音 “意外”挽救男子性命

羊城晚报讯 记者郭起、通讯员全涤飞报道：“真的太感谢你们了，那天我一个人在家喝醉酒，昏倒在浴室磕伤了头，幸亏你们及时发现了，不然那么冷的天我肯定没命了……”春节前夕，深圳龙岗公安盛平派出所民警在上门处置一宗噪音扰民警情时，“意外”发现一名男子头部受伤昏迷在浴室内，便协助紧急送医救治，最终男子脱离危险平安出院。2月26日，这名男子专程来到盛平派出所送锦旗致谢。

1月29日（农历腊月二十七）天气阴冷，19时左右气温降至10℃，龙岗公安分局盛平派出所接到群众报警，称某城中村内音源声音过大扰民，但不清楚是哪一户人家发出。接报后，民警周永河立即出警。

由于不确定噪音来自何处，周永河首先怀疑是该城中村一楼的沿街商铺为了促销而使用了大分贝音响，但经过十多分钟的排查，并无发现。

他继续逐栋往村内住宅楼排查，最终确定声音来自某栋住宅楼201房。

持续叩击铁门5分钟，室内却一直无人回应，从警多年的周永河立即意识到事情蹊跷，便联系了该处房东。等房东赶来打开门后，发现浴室内有一名30岁左右的男子蜷曲着赤身躺在他的性命。

区卫生健康局姚泉百局长表示：“疫情当下，防控部署行动必须当日毕，坚决做到防控工作实施快、准、狠、扩、足、专、精。”随即，由区卫生健康局会同香蜜湖疫情防控指挥部、水务局、供电局、政数局、城管局等部门在第一时间召开现场协调会，36小时内完成8个移动方舱PCR实验室的顺利搭建并成功启动，充分体现了“深圳速度、福田精神”。

高效运作 核酸检测实现增量提速

福田区疾病预防控制中心副主任周杰向记者表示，“为进一步核酸检测的提质提速提效，福田区迅速建设了PCR移动方舱实验室，区疾病预防控制中心具体对接其管理运营工作，力争实现辖区所有人员的日核酸检测达到快检、快出、快判定的水平。”方舱实验室的启用，有效地缓解了辖区核酸检测的压力，同

时也提高了核酸检测的及时性和准确性。

方舱实验室投入使用后，迅速承接和检测了第一批核酸样本。PCR移动方舱实验室检验科负责人表示，实验室启用当天，接收样本有2万余管，检测量大概有20万人。“我们方舱实行三班倒，每一班次6名工作人员，可实现24小时全天候运转。”

样本处理完成后，便会进入检测仓进行检测。每个检测仓的日检测量可达1.5万管，7个检



测仓的检能力可达10万管，一天24小时可检测10万管100万人份。“7个检测仓集中在一起最大好处就是响应速度快，只要有一个平整、能够通水通电的环境，就可以立马展开工作。”

记者实地走访现场看到，该实验室的工作严谨有序。整个实验基地按照生物安全管理原则划分的，分为三区两通道，包括清洁区、缓冲区和实验检测区，符合生物安全要求。

柔肩扛重担，她们展示“巾帼力量”

文/图 羊城晚报记者 李天军 通讯员 蔡瑜婷 林良钰

近日深圳疫情散点多发，记者1日从福保街道获悉，福田区福保街道全体党员、干部在街道党工委的坚强领导下，共同抗击疫情，无论是抽调支援沙头街道的62名女干部，还是守护在辖区一线的坚强后盾都展现着福保担当。当面对艰难险阻，总有一些“巾帼英雄”或逆行、或坚守，守护着美好家园。

勇于担当 站好抗“疫”头班岗

把初心写在行动上，使命落在工作中。福保街道党建办副主任方琳不仅是家中的女儿、妻子、妈妈，更是战疫一线的中坚力量。据悉，2月疫情发生以来，她白天统筹调度抗疫力量，晚上下沉社区一线支援核酸检测。作为党员，她用坚强的意志战胜身体上的疲惫，去完成组织交办的人员统计工作。

为做好人员力量调配和党工委安排的紧急任务，她每天工作至半夜，在办公室坐着阖眼休息一会儿，早晨5点多马上又开始对接车辆、物资等事项。怀着一种“功成不必在我，功成必定有我”的敬业态度，她默默地为辖区疫情防控工作奉献着自己的力量，以担当作为彰显党员本色。

逆行而上 紧急下沉社区

自2月24日起，福保街道益田社区面临着严峻的疫情形势。

益田村人口基数大，医务资源紧缺，面对突如其来的疫情，社区党委书记胡萍迅速响应，安排好人员调动、核酸检测、物资运输等工作，事无巨细、亲力亲为。

核酸检测点从1个增加到24个，胡萍一方面协调医务组



福保街道党建办副主任方琳

调集医疗资源，一方面发布倡议书动员医务志愿者。倡议书一发布，辖区的党员、群众纷纷报名前来支援，有效地缓解了核酸检测的压力。

2月22日晚，福保街道人大工委办公室负责人林火英收到了紧急下沉新港社区支援疫情防控的命令，她与新港社区党建组织员孙卫东并肩作战，带领小组完成物业时代小区173户人口的核酸检测工作，是当晚第一支完成全员核酸检测的支援分队。

她们带领着物业管理处人员分栋逐层进行排查，确保不漏一户、应检尽检，并精准筛查出了空房19户。“做到了既用好网格数据，又不简单依赖数据，给林火英点赞！”福保街道党工委书记余杰称赞道。

龙华区 民治街道 核酸采样点有一支战疫“娘子军”

“小朋友，我们不用怕，不疼的，张大嘴巴‘啊’一下就好了。”这一边近六十岁的志愿者刘奶奶，像关心自己小孙女一样，温柔地安慰排队采样的小朋友；那一边，搭建设场，她们是“搬运工”“组装工”，身姿虽然娇小，但一样拉铁马，搬物资、抬桌子、搭帐篷，几乎无所不能。近期疫情形势严峻，龙华区民治街道民乐社区自发组建了一支社区志愿“娘子军”，在社区形成了一道坚强而温暖的“巾帼”防疫风景线。

民乐社区里，社区巾帼志愿者们仅用1个小时，就将“2条采样通道+1个后勤保障中心”迅速搭建完成，采样工作顺利开展。“您好！请出示健康码和核酸码，谢谢！”“请佩戴好口罩，保持一米距离。”在核酸采样点正式启用时，她们立马转

作人员准备早餐，而晚上收拾完采样点的物资回家后，小孩早已进入梦乡，周末也难有陪伴时间，母子亲昵的方式，是妈妈趁中午吃盒饭时的视频聊天。“我是母亲，我不仅要守护自己孩子的健康，也要守护所有宝宝健康成长，绝不给病毒任何可乘之机。”杨婷婷说。

“我明天继续跟公司申请调休，我这个岗位就不用换班了，可以晚点走。”90后姑娘小谢在换班的时候，主动要求留下来。据介绍，这支援疫“娘子军”队伍中，有60后、70后、80后、90后，她们用身为女儿的体贴、身为母亲的刚强、身为妻子的担当，化身百变战“疫”勇士。舍小家，为大家，用实际行动筑牢抗疫防线，为社区居民撑起了平安健康的“半边天”。

（王志钰 陈雅静 李尉桦）

街道速递

福永街道

停课不停学 上好新学期“禁毒第一课”

为进一步做好青少年毒品预防教育工作，结合目前疫情防控形势，2月25日晚，宝安区组织福永街道辖区中小学学生，通过直播平台开展线上禁毒知识学习活动，上好新学期“禁毒第一课”。

活动中，禁毒社工通过PPT课程讲解、播放禁毒动画视频、互动问答等形式，生动形象地向学生详细讲解什么是毒品、毒品种类及基本特征、毒品的危害，

以及青少年应该如何拒绝毒品等知识。直播课上，学生们利用手机、电脑等媒介，认真听讲，积极参与互动问答。不少学生反映这堂禁毒课是一场“及时雨”，讲师授课内容丰富，全程流畅，让人记忆深刻。

截至目前，直播课程已有3000余人参与收听，共收到1500余条互动问答。（陈云强 魏艳妮 邓炜峰）

南园街道

“两新”党组织一线 绘就“先锋红”



羊城晚报讯 记者李天军、通讯员戴嘉雯摄影报道：福田区南园街道党工委深入开展党组织“堡垒行动”和党员“先锋行动”，辖区“两新”党组织和党员志愿者们积极响应号召，奋斗在抗击新冠疫情最前线，筑起群防群控强大屏障，为一线抗疫汇聚起两新的星火力量。

当疫情消息公布后，辖区“两新”党组织快速响应，以强烈的政治自觉、思想自觉、行动自觉，再次吹响支援防疫的冲锋号角，成立党员先锋队，持续发挥“两新”党组织在疫情防控、志愿服务等重点工作中的示范引领作用。

T-PARK深港影视创意园在得知街道社区近期核酸检测任务重、人手紧缺的情况下，福田区人大代表、园区总经理黄钰淇带队第一时间参与到社区核酸检测点的志愿服务中。

如果说街道党工委、社区党委是大家，那我们这些企业和组织就是一个个小家，每个小家时刻守护咱们的大家。”百年智国际教育集团党支部书记张存庆正在社区核酸检测点指导着居民扫码填信息。

“两新”党员齐齐出动，他们穿梭在南园街道各核酸点及村中楼房，参与到核酸检测点秩序维持、排查楼栋居民信息等疫情防控工作中。许多企业和爱心商户也纷纷为防疫工作人员送上慰问品，并给他们加油鼓劲。

南园辖区各“两新”党组织和党员用实际行动彰显社会情怀和责任担当，充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，为街道、社区共抗疫情提供了坚强保障和精神动力，他们携手并肩在南园奋斗演绎出一幅精彩的抗疫画卷。

莲花街道

从“心”开始 筑牢疫情防控心理防线

羊城晚报讯 记者李天军报道：面对来势汹汹的疫情，不少居民产生或紧张或恐慌的负面情绪。记者2日从福田区莲花街道获悉，为更好地满足疫情期间辖区居民的心理健康需求，福田区莲花街道心理体系建设委员会、莲花街道总工会开展安心行动，第一时间开通24小时疫情防控心理服务热线，组织开展线上心理团体辅导，为居民进行视频心理咨询，入驻隔离居民微信群，持续为辖区居民提供心理支持、心理陪伴、心理倾诉和情绪疏导等服务，帮助大家及时调整因疫情带来的不良情绪，缓解心理困扰及心理危机。

2月25日，街道心理咨询师接到辖区内封控小区居民的求助电话，通过电话了解到该居民孩子在被送往隔离酒店路上和等待入住过程中因过程的忙乱和环境的陌生出现惊慌和恐惧

的情绪，孩子的表现也引发了家人的焦虑情绪，希望能提供线上情绪疏导。接到来电后莲花街道迅速做出回应，安排街道心理咨询师在当天做了跟踪安抚服务，并在27日组织一场针对隔离人群的线上亲子团体情绪辅导直播，心理咨询师在线为居民耐心解答，细心疏导，在特殊时期为居民的心理健康保驾护航。截止到目前莲花街道心理热线共接听46例，其中提供心理支持14例，开展线上团辅4场，在疫情期间共服务居民约2000人次，居民反响热烈，辖区内隔离酒店、幼儿园等纷纷来电寻求个人心理援助和团体心理援助。

莲花街道心理负责人表示，在疫情到来之际，用心理服务疏导疫情焦虑，传递莲花温度，为打赢疫情防控阻击战筑起坚固的心理防线。

民治街道

工商联踊跃捐款 支援香港抗疫

香港疫情牵动着社会各界人士的心。3月2日上午，龙华区民治街道工商联（商会）第一时间向会员企业发出倡议，爱心企业家和各股份公司都踊跃捐款，短短半天时间，共收到捐款43.55万元，以实际行动助力香港抗疫。一笔笔捐款、一份份爱心，展现了民治统战各界代表人士风雨同舟、守望相助、共克时艰的努力和信心。

据悉，除了捐款，民治街道工商联（商会）还积极为香港深圳民治同乡会和港人同心汇居深港同胞集体预约接种新冠疫苗，帮助会员做好防护。目前，民治工商联（商会）会长代表工商联爱心企业和各股份公司向香港深圳民治同乡会会长向民治街道工商联赠送锦旗表示感谢。

龙华区工商联（总商会）主席（会长）、区委统战部分管工商联副部长出席捐赠仪式，民治街道相关负责人、民治街道工商联（商会）会长、香港深圳民治同乡会会长、民治街道相关部门负责人及爱心企业代表参加。

深港一衣带水、同气连枝，在此危难之际，民治街道统战各界

代表人士迅速行动起来，民治街道工商联（商会）第一时间向会员企业发出倡议，爱心企业家和各股份公司都踊跃捐款，短短半天时间，共收到捐款43.55万元，以实际行动助力香港抗疫。一笔笔捐款、一份份爱心，展现了民治统战各界代表人士风雨同舟、守望相助、共克时艰的努力和信心。

据悉，除了捐款，民治工商联（商会）还积极为香港深圳民治同乡会和港人同心汇居深港同胞集体预约接种新冠疫苗，帮助会员做好防护。目前，民治工商联（商会）会长代表工商联爱心企业和各股份公司向香港深圳民治同乡会会长向民治街道工商联赠送锦旗表示感谢。

深港一衣带水、同气连枝，在此危难之际，民治街道统战各界

（王志钰 陈曼容 李明燕）